

МЕТАЛЛУРГ

№ 57

Орган парткома, завода
и заводоуправления Высокских
металлургических заводов

23
июня 1935 г.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Групппарторгу нужна помощь

С партийной работой в ряде цеховых партгрупп, а в частности в партийных группах дело обстоит неблагоприятно. Групппарторги в своей практической работе, в постановке массово-политической и воспитательной работе, как внутри партгруппы, а так же и среди беспартийных рабочих не нашли основное, не знают с чего и как начать а цеховые парторги им не помогают, мало занимаются партийной группой.

Вот что рассказали групппарторги на совещании при партийном комитете.

Групппарторг тов. Проклов — на вопрос чем он занимался за последние две декады, отвечает провел одну политинформацию на тему «Как обеспечить задания строительства», что могли рабочие понять из этой общей информации, какое воспитательное действие эта беседа произвела ответить не трудно.

Читка газет, имеющая важное значение в участке его работы не практикуется, как сам групппарторг заявил из этого ничего не выходит «ничего не выходит у Проклова и с читкой художественной литературы в всего читали один раз. «Поднятую целину», а два раза читка сорвала, никто не пришел. Партнагрузки в группе имеют не все члены и кандидаты партии.

Анолагичные факты можно привести из практики работы ряда партгрупп ст. мартена, дислоцированного и других цехов.

Второй участок работы партгруппы — это воспитание сочувствующих и тут дело далеко не благоприятно.

В партгруппе тов. Мальцева (железная дорога) шесть сочувствующих, в сочувствующих они состоят почти год и на вопрос, как он подготовил

их для приема в кандидаты партии. Мальцев отвечает «у меня из шестерых подготовлено только два и то те, которые требовали не большой работы с ними (Хорьков и Кочетков). Остальные растут незаметно, а помощи им не оказываются, программу и устав партии, сочувствующие не имеют, значит и не читают. Поручители с ними не работают, а парторг цеха с Мальцева не потребовал лучшей работы с сочувствующими.

Не подготовил ни одного сочувствующего для приема в кандидаты партии и групппарторг тов. Шмелев виллопрокатный цех, хотя у него 4 сочувствующих.

Парторг цеха т. Наводнев пытался помочь т. Шмелеву поставил его отчет на партсобрании, а указания как работать с сочувствующими Шмелеву не дали. Хуже же когда Шмелев спросил парторга, что же сделать Наводнев ответил: «Давай сочувствующим побольше нагрузок».

Групппарторг основная фигура в партийной работе, ему должна быть максимальная помощь, без этого не улучшишь партийную работу, чего до сих пор не поняли отдельные парторги цехов, а пора понять.

Зам. секретаря парткома —
Раков.

У виллопрокатчиков не благополучно

Начиная с апреля месяца кризис выполнения программы виллопрокатчиков пошла к низу. Так за 15 дней июня цехом программа выполнена на 76,2 проц. Недостигнуто перелома и в пятидневке с 15 по 20 июня. В этой пятидневке программа выполнена на 76,4 проц. Топливо систематически пережигается от 4 до 5 проц. выше плана.

В чем причина такой, плохой работы? Самое главное это растерянность технического персонала и как следствие расхлябанность на производстве. В цехе продолжается неизменная утечка кадровых рабочих. За первую половину июня из цеха убыло 30 человек, а прибыло 31 человек.

Работы на агрегатах начинаются и кончаются где и кто как вздумает. 10 минутные производственные совещания собираются от случая к случаю.

Образцы лучших ударников и ударных бригад не популяризируются. Нет в цехе массовой воспитательной работы с отстающими. Это в тот момент, когда цех неуклонно катится к низу. Спрашивается чем занимаются в это время парторг Быков и профорг Кузнецов? Где ведущая роль коммуниста на агрегате?

Сейчас слабым участком являются отпуск и сортировка на отпуске много работают не квалифицированных новичков, дающих брак. Например 13 июня Мушкин и Федин на отпуске рассовывали передель куда пошло, а сортировщик Мальцев «пляшил» — попремывал на своем рабочем месте. Обуждался ли гденибудь этот случай-нигде!

Так работать дальше нельзя.
Зальцман.

В управлении завода

Директор завода г. Новов А. А. 19 июня издал приказ, которым ввиду окончания рабочими нашего завода сдачи гостехэкзамена распушена квалификационная комиссия.

Вместо распушенной квалификационной комиссии и существующей комиссии по повышению квалификации ИТР создается на заводе под председатель-

ством тов. Бельского Б. Э. единая постоянная квалификационная комиссия по сдаче ГТЭ и повышению квалификации ИТР в составе 16 человек.

Директор завода новой комиссией приказал. Не реже 1 раза в месяц рассматривать и утверждать протоколы экзаменов и заслушивать отчеты отдельных начальников цехов о работе отличников.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ СРЕДИ СОЧУВСТВУЮЩИХ

АНКЕТА „МЕТАЛЛУРГА“

В ЗАВОДСКОМ КОМИТЕТЕ

У нас стало больше энергии

В заводком комитете тов. Кушнер 21/У заявил три знамя ударника нашего завода, тов. Фролов, Власов и Бронштейн (они выражали благодарность ком. и всем общественным организациям завода за оказанную им честь послужить в эскадроне по металлу: Акула, Баксансар, Севастополь, Лига. Азия и «Брат-на-Смерть».

—Здорово—говорит тов. Фрумкин—мы отходучи за это время и много увидели хорошего Мы достоялись ханский дворец и гарем в котором жили 180 женщин, мы осматрели 100 кабанов в которых прознавал со своей святой Николай II, мы ознакомились с дворцом Воронцова на обмывание которого затрачено свыше 8,5 миллионов рублей.

Сейчас октябрь все эти богатства вернут трудящимся и там разместят здравницы рабочего класса, санатории курорты, города отсюда так отидучат половина страны.

Тов. Герасово особо восхищается богатствами страны отряд за хорошие урожаи на советской Украине, в черноморском флоте отряд эскадры восторжествуют в Баку и нефтяники Баку и вот—говорит тов. Герасово—туда надо бы свозить наших отходучих рабочих и показать им все наши богатства.

Тов. Васильев очень доволен беседой с одним командиром из Черноморского флота который и рассказывал и показывал кресельные аппараты их техническую оснащенность.

Презавком Кушнер в своем отчете рассказывал о соревнованиях с металлургами Кузбасса, о письмах, которые им послали т.т. Орджоникидзе и Праньку.

Уходя из завода товарищи заводники, что у нас стало больше сил и энергии, то обязав—этим данное парком выполним!

Сочувствующий т. Пузанов

Надо почаще созывать сочувствующих

Хотя и учусь в начальном звеном школе, все в школе изучается, и надо сказать, что мне не плохо помогает разбираться в политических вопросах тов. Ямва.

Если бы так работало со мной и наш группой—каждый из нас со мной не разу не беседовал, то дело было—бы куда лучше.

Не плохо о нами, сочувствующих, работал支部 партгорком нашего цеха тов. Раков, глава нашей ком. нас знакомил с вопросами текущей политики. Поручилась с нами не работает, вот за меня поручалась т.т. Захаров и Царев, сейчас со мной совсем не общаются.

Что и хочу дальше? Для меня важно, чтобы собирали нас сочувствующих по чаще и безоснования по вопросам, которые нас интересуют. Чтобы нас приглашали в работу, давали нагрузку и требовали их выполнения.

Тов. Косаков очень доволен беседой с одним руководителем, не ходит на собрания.

Косаков того, как „сочувствующий“ Косаков не отбыл посещать полнучебой (потому что плохо знаменав русский язык) его отсылает крупные „пасовыши“ от бывших от руг сочувствующих и вообще забыли о работе с ним.

Теперь Косаков вместо учебы, участия в общественной работе цеха, занимается совершенно своими делами, ходит по институту поет „духарские“ песни и т.д. Вот как организуют работу с сочувствующими в старо—мартовском цех.

Сочувствующий т. Суворкин

„Ну как дела“

В своей смене и являюсь сменным профкомом, эта большая работа и она мне дается не легко, поэтому я и как сочувствующий и как профком изучаюсь в помощи, а тут дело не важно кто мне помогает в моем месте и выполнении нагрузок? Ни кто со мной не по каким вопросам на моей практической работе и учебно не беседовал, поэтому, если скажут внутри цеха, или спросит, ну как дела, и на этом разговор прерывается.

Тов. Златов, который на меня поручался ответственности за собой не чувствует, считает своим роль закончить своей подшею „Паров хорошей“ по дойдет.

Все же я духом не падаю, по только себя быт кандидатом партии, учусь не плохо в кружке истории партии, буду и дальше учиться.

Надо собирать в цехе сочувствующих совместно с партияными и обмениваться опытом, кто и как работает, учиться.

Случай с „сочувствующим“ Косаков

Полному понял партгор старомартовского цеха прием в группу сочувствующих, как это требует наша партия, как этого предусматривают уставом и программой партии.

Вербуя—и сочувствующие ударники скажал партгор ком. министру Захарову, так поутудила посещала.

В парторганизации считают сочувствующим тов. Косаков и когда наш отрядчик обратился к нему с известной от ответила мне—я забываю и сочувствующие не писал и со мной никто не беседовал. Мы установили, что это, действительно,

ВОРОБЬЕВ УКРЫВАЕТ ПРОГУЛЬЩИКОВ

В трубовом цехе до сих пор еще не ликвидирована семейственность, не чувствуется достаточной борьбы за укрепление дисциплины, и нет заботы о к/д а.р.а. Одним из ярких примеров может служить смена мастера Воробьева. 4 июня обречен на германских станках тов. Прова пришел на работу в плановый виде и вместо того, что бы его недопустить до работы Воробьев ему отменил дежурный день 9, 4 и 5 числа, в этот же смену прогулял три дня тов. Рубинев в результате три смены германской паровой станок не работала.

4 и 15 июня рабочий с зарплатного станка Гусарев пришел пьяным, Воробьев также его допустил до работы и ставил инструктора Седова инструктора его и уснено осматривать как бы Гусарев не приехал на станок.

Все эти махинации и пристрастие с пьяными мастер Воробьев обвиняет недостатком, квалифицированных кадров в смене.

Так ли на самом деле? Отнюдь нет.

В листопрокатном сниклисы с авариями

В листопрокатном цехе 19 ноября бригады Кокорина сломан средний вал. Как бригады Кокорина, а также и мастер Казков знали, что может от сильного нагрева вала произойти поломка, но привод на 5:40 минут для охлаждения не оставили и в результате авария и 5 часовой простой стана.

В цехе авария до сих пор продолжается и чаще всего по причине отходучих рабочих и это основание никого не беспокоит—люди склонны с авариями так поучилось и на этот раз.

Нужно было этот факт безразличности и социальстическому оборудованию, факт варварского отношения к стану проработать на сборная смена, но руководители цеха абсолютно на этот факт никак не реагируют.

В цехе арматура не ретована, потому не боится за оборудование может привести к новым авариям. Флаян.

В цехе и даже в смене имеется масса рабочих которые работают по 10—15 лет на одном месте или переобучаются с места на место без повышения квалификации. Например рабочий тов. Тетев работает 15 лет на одном простом станке без повышения. Рабочий тов. Шебаи около 10 лет работает в цехе в результате переброски с места на место до сих пор не получила никакой квалификации.

Алексеев.

В развале Седова как поставил задание работор Азаконна о трубом маршучка десятилетия в трубом цехе, повышение в плановый вид Гусарев и слова, и правдоподобно из мастером Воробьевым. Но эти факты не складаны и не только в этой смене. Вспомните 16 июня в смене тов. Соловев в металлургической мастерской работая в сломан виде мастер Гусарев и в бригаде Гусева А. и только по настоянию отрядчика ушликши „Металлурга“ в бригаде смена была снята с работы. Все эти примеры показывают в серьезных дисциплине в трубовом цехе даже обходятся далеко не отходучими и в цеховых вычислениях, и выделенные удорожане на основе отходучих работу являются так же в достаточной степени не вынуждают.

В трубовом цехе забыли о массовой работе

После проработки решений Ленинградского обкома и краевого комитета о развертывании партийно-массовой и политической работы партии и профсоюзными организациями трубового цеха, кое что и начали делать. В хозпомощие перевели красный уголок вывешивая газет, выделены квадратноуголки с столом, по дальние эгоны не пошли.

Красный уголок открыт только в одну смену, коллективные читки газет ни в красном уголке, ни в бригадах регулярно не проводятся. В результате в подполье рабочих приходится замечать присутствие разговора для доемать.

Кроме того совершенно забыт один из основных вопросов массовой работы это антирелигиозная пропаганда. По этому вопросу ни партийная, ни профессиональная организации ни одним словом ни обмолвились.

Степанов.

Производственный фронт

ЗА 4 ПЕРИОДА МЯСЯ 1935 Г.	
СТАЛЬ	
ЦЕХ № 1	
868 тонн — 91,4 проц.	
ЦЕХ № 2	
1811 тонна — 104,4 проц.	
ВІЛЫ	
8718 штук — 77,7 проц.	
СОРТОПРОКАТ	
134 тонна — 85,1 проц.	
ЛИСТОПРОКАТ	
518 тонна — 90,1 проц.	
ТРУБЫ	
305 тонна — 79,4 проц.	
КРОВЕЛЬНОЕ ЖЕЛЕЗО	
88 тонны — 88,7 проц.	

Снижение цен на муку

Совнарком Союза ССР принял решение о снижении с 21 июня рублинских цен на муку. Применяются к 3-му доводу (куда входит г. Москва), понижение цен на муку раннюю простого помола и обоблачу 95 проц. помола, снижены с 2 руб. 50 коп. за килограмм до 2 руб. 10 коп. на муку шпиченную 90 проц. помола — с 2 руб. 40 к. до 2 руб. 25 коп. на муку шпиченную 85 проц. помола и дук сортиру 45 проц. помола — с 8 руб. 40 коп. до 2 руб. 80 к., на муку шпиченную 70 проц. помола — 4 руб. 20 коп. вместо 5 рублей и на муку шпиченную 30 проц. помола — 6 р. вместо 7 рублей за килограмм. Снижение цен на муку произведено соответственно во всем пояске, кроме первого пояска, где действуют цены выше, ниже цен в других поясках. (ТАСС.)

О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ ИЗОБРЕТАТЕЛИ

Наш завод дал обязательство чаркому Орджоникидзе дать ошлые металлы, снизить дотацию от государства. В выполнении этих обязательств почетная роль принадлежит и нашим изобретателям на сколько они сумеют направить рационализаторскую и изобретательскую мысль на усовершенствование отдельных рабочих мест, станов для их производительной работы. Насколько нач. цехов будут внимательно относиться к трудам изобретателей и быстро выдвигать их предложения.

С поступлением рабочих предложений и особенно их выполнением дело обстоит на заводе неблагоприятно. За 1 квартал текущего года поступило всего 106 предложений, реализовано только 21 предложения, которые дали заводу 104800 руб. экономического эффекта.

Все эти факты побудили директора завода тов. Попова А. А. созвать совещание изобретателей (присутствовало 22 чел.) выступающие на беседе изобретатели Лобанов, Агафонов, Батьков, Соколов и др. рассказали, что в листопркатном, виллопркатном цехах в старом мартене не любят заниматься с изобретателями, начальники цехов, не реализуют рабочие предложения

так затерли предложения тов. Лобанова, Шварнова и другие.

Тов. Попов дал ряд заданий изобретателям вокруг каких вопросов сейчас должна проходить их работа он обещал в ближайшие дни созвать совместное совещание начальников цехов с изобретателями и там договориться о едином действии за рентабельность в работе завода.

На массовую работу с изобретателями отпустил 1.500 руб. так же отпускает деньги на учебу изобретателей.

Как соревнуется Неклюдов

В связи с заключением социалистического договора с рабочими Кудебэк старо мартеновцы взяли на себя ряд новых обязательств, все-же некоторые начальники смен к работе относятся халатно. Например 22 июня в смене начальника т. Немудова, в результате недостатка газа плавка в печи № 4 сидела 11 часов 30 минут, а в печи № 2 9 час. 30 минут.

Но почему нехватило газу Неклюдов не знает и за всю смену ни одного раза в газогенератор не заходил.

Января.

Плохое снабжение срывает выполнение программы

В начале 1935 года рабочие ИТР виллопркатного цеха начали налаживать работу и добились выполнения программы свыше сто процентов, но за 10 дней июня сдали всего 75 проц. к плану.

Одной из основных причин прорыва является неаккуратное снабжение материалами и час, то низкого качества. Например сейчас нет лаку, нет качественного клея и т. д. В результате в цехе надкопилось 80 тысяч незавершенной продукции, который загроможден без того тесный цех, что окончательно дезорганизует работу.

За что дают премию?

В трубнопркатном цехе инструктором по горячему отделу работает Перекрестов б и н и я во время ремонта ему было поручено сделать перевалку валков на печи № 1, однако, он это не сделал и ушел из цеха за полчаса до гудка.

Во время ремонта Перекрестов особой инициативы не проявляет, однако премии ему выписывают ежемесячно по 200 250 рублей. Черышев.

МАЛЕЬШИИ ФЕЛЬТОН

ДЕЛО БЫЛО ТАК...

Александр Тимофеевич был доволен собой, врачами в всем тем, что есть хорошего на нем. Как же... после двух месяцев кочного лечения из желудка с корнем вырвана язва. И теперь он себя чувствует бодрим, как всегда. Кроме того сегодня он по-прежнему продолжает болеть выходя в работу.

К вечеру хорошее настроение у Александра Тимофеевича, редко вышло, точно пролом что привало от и слово произнесенное с расстановкой не-де-ду-ка-и-а.

Как же быть? Завалил маленький гастроэнтерит Карен передмаэсовым мастером Валентином—стун-й к на чальнику.

Самое главное началось на следующий день. В это утро не для Карена ласково улыбалось солнце. В это утро на душе его тошнотворно скреблась кошка.

—Антон Демьянович! Как же это ведь я того... поправился уже совсем...

—Нет!—Нет! Карен не проси пожалуй сто. Иди встол найма там оформят.

В столе найма не нашлось смельчачков решивших «оформить» они до неизбежности просто может быть даже в разрезе с их традицией выискали по болевия увольнять возля тем более здоровый человек... Антон Демьянович Долота, возмутившись от ситуативной глупости у «протекторов» из стола найма дал им отеческое наставление наложить, на их отношении трезвое ие... Не ваше дело, человек болевой в цехе горячим работать не может, а поэтому в дам расчет по болевая».

С тех пор Карен потерял аппетит. Он не знает цехов, сбавил порог хозяйственных, профсоюзных и прочих организаций Карен все объясняет о своей безур-чой работе на заводе с 1919 года и что семь лет не выхода из цеха он прошел ряд профессий и что он может работать не только поодиночку, но и в жесобщаком и в доломатном и т. д.

Знакомые Карена оправлялись о его здоровье ждали ему долго здравствовать и производительно работать, когда же дело доходило до дела му жившего Карена то они тотчас—же со-

редоточено углубляясь в бумагу. Некоторые из работников сочувственно улыбались и в недоумении оживляли плечами. Единственно кто принял участие в деле Карена это инструктор вахтова тов. Шалогов, предложивший тов. Вознесенскому в течение 24 часов разобрать это дело и сообщить в вахтком. Вознесенскому не ждали ойти на бирократские бумаги теперь уже не пишет и начал свое сообщение в роде, как в сказке: дело было так...

Мы помним знакомое лица тов. Вознесенского. Лопаты в других. В течение полутора часов в страстных речах они признавали: забываются о живых людях—для нас отравы социальными людьми семьи пенный и ротающий капитал из всех первых капиталов в мире.

Потому партия ЦК, Сталин требуют особенно бережного отношения к людям от каждого советского работника. И злобней отрывкой чиновничества является каждый факт равнодушия, безразличного отношения к живому человеку. Это вообще, а в частности... Дело было и осталось пока что так... Егон Музалев.

Ответ редактор—М Белов.
Упол. крайлита 3402 „В. Р.“